

# 因人施策 对症下药 万源市纪委监委做细做实日常监督

## 廉洁达州

本报讯 “我诚恳接受党组织的诫勉谈话,针对自己在扶贫领域工作中存在作风不实的问题,我将切实整改……”近日,万源市虹桥乡大茶园村主任王永生在接受组织诫勉谈话时,当场承认错误。

类似这样的诫勉谈话,在万源市已成为常态。万源市纪委监委在对党员干部的日常监督中,注重运用好监督执纪“第一种形态”,及时对存在苗头性、倾向性问题的干部进行约谈提醒,抓早抓小、

动辄则咎。为保证诫勉谈话质量,万源市纪委监委在每次谈话前,均先详细摸底被谈话对象个人情况,全面熟悉案情后,再按照“一人一策”制定谈话方案。

“在谈话方面,我们对在廉洁自律方面存在问题的干部重点进行批评式谈话;对事业心不强,重点进行激励式谈话;对群众反映强烈的,进行提醒式谈话。”万源市纪委监委第一纪检监察室主任朱立冬如是说。

同时,在诫勉谈话中,万源市纪委监委坚持“因人施策,对症下药”,注重谈话的力度、节奏、策略和方法。紧紧围绕谈话对象存在的问题而展开,认真倾听被诫勉谈话对象的解释和说明,使其心悦诚

服、真心接受。

“这次谈话太触动我了,感谢组织的关心和厚爱,在今后的工作中,我一定认真履行职责做好本职工作。”万源市官渡镇水田坝村原党支部书记邓回兵因监管集体资金不到位,导致该村地坝渠组长邓某挪用集体资金。通过执纪人员抽丝剥茧、步步深入的谈话,邓回兵逐渐认识到自己的错误,改变了一开始“不服”“委屈”的态度,向组织真诚认错。

诫勉谈话后,万源市纪委监委还适时与被谈话对象所在单位党组织沟通联系,及时了解、掌握诫勉的思想状态,帮助他们放下包袱、理清思路、努力进取。去年以来,万源市共有5名受到诫勉谈话的干部,由于工作勤勉敬业、敢于担

当,影响期过后被予以提拔或重用。

“从违纪到违法,从‘小苍蝇’到‘大老虎’,就是因为那些看似不起眼的小事,导致步步滑落,直至坠入深渊。”万源市委常委、市纪委书记、市监委主任李卫东表示,“我们要做到防患于未然,准确把握和运用好监督执纪‘四种形态’中的‘第一种形态’,让谈话提醒成为常态,做细做实日常监督,对党员干部身上的问题早发现、早提醒、早处置,防止干部逐步滑向违纪违法的深渊。”

据悉,党的十九大以来,万源市各级纪检监察组织运用“第一种形态”共计1005人次,其中诫勉谈话124人次,占比12.34%。

(周丽 本报记者 刘媛)

## 宣汉交警大队 举行“全国交通安全日”宣传

本报讯 12月2日是第八个“全国交通安全日”,当天上午9时,宣汉县公安局交警大队在县汽车站举行了以“守规则除隐患·安全文明出行”为主题的宣传活动。该县交警、交巡警、客运公司、汽车站等100余人参加宣传活动。

据了解,宣汉县将以文明城市、文明村镇、文明单位创建为载体,大力倡导文明交通风尚,深入开展交通安全“七进”活动,重点通过中小学校交通安全“小手拉大手”主题宣教活动,增强中小学生和监护人的风险防范意识;及时公布一批典型道路交通事故案例和交通违法行为案例,强化警示教育,督促企业落实主体责任。

活动当天,共发放宣传挂图500张、宣传折页500本、宣传资料2000份、宣传手册200本。通过集中宣传活动,进一步增强了市民交通出行的安全感和幸福感和满意度。

(姚国民 本报记者 桂丹倪)

## 通川区东办 重拳整治瓜子巷顽疾

本报讯 近日,通川区东城街道办事处联合市城管执法局一大队一中队、文华街社区按照“七清五有一红旗”主题实践活动要求,对文华街瓜子巷进行了清巷整治行动。通过城管、办事处、社区工作人员对该巷内商家进行规范经营的动员宣传,劝导巷子两家私搭乱建的摊点搬离,市城管执法局工作人员对巷子违章摊点钢架进行了拆除。

据了解,文华街社区瓜子巷巷内门市较小,巷子两头形成了长期占道经营的4家摊位,其余门市商家长期摆摊设点,经营长达20余年,群众出行极为不便。

通过此次行动,清理了固定占道经营摊位4家、规范骑门摊8家、异地安置家庭困难户1户,巷道内占道经营乱象得到了彻底清理。瓜子巷整洁优美、和谐有序的环境受到了附近居民的一致好评。

(张恩绮 本报记者 李媛颐)



陈代康(右一)查看新建中的养猪场

走进渠县拱市乡高滩村,一座座漂亮整洁的房屋错落有致,水泥路纵横交错,水产基地的鱼虾成群嬉戏,药材基地的黄精长势喜人……眼前的一切很难让人相信,这里曾经各方面都很落后,2014年还被列入“省定贫困村”。在村党支部书记陈代康的带领下全村大力发展产业,夯实基础设施,引领村民脱贫致富,让高滩村实现了“大变脸”,全村于2018年顺利“脱贫摘帽”。

火车跑得快,全靠车头带。2007年10月,干事热心积极,头脑灵活又有闯过“大城市经验”的陈代康,在群众期盼中当选为高滩村党支部书记。此后,陈代康带领村支“两委”以改变高滩村落后面貌为己任,大力发展产业,引领村民脱贫致富。

“作为村上的当家人,就是要为群众办实事,要想尽办法让群众富起来。”这是陈代康常说的话。要想改变全村的落后面貌,大力发展产业是不二法宝,这也是陈代康考虑得最多的问题。

2015年10月,有业主来高滩村发展花椒种植,需要流转土地2000余亩。在陈代康及村支“两委”班子成员的

眼里,这是一个撬动该村产业发展的机会,必须要把握住,但是在推进过程中却总是受阻。

“你家收入如果不翻番,我就用自



## 图片新闻 举办“坝坝宴联谊会” 共庆致富“摘穷帽”

本报讯 近日,市林业局、四川省广播电视大学宣汉电大分校、茶河镇党委政府及相关部门来到宣汉县茶河镇国山村与该村父老乡亲约350人欢聚一堂,以“坝坝宴联谊会”的特殊形式,共庆国山村如期通过深度贫困村整体退出市级验收。

当日上午10时,在一曲欢快的歌舞声中,国山村干群同乐联谊会拉开序幕。国山村党支部负责人发表了热情洋溢的致辞,联系帮扶单位、茶河镇党委负责人先后发言,共同祝贺国山村摘掉了“穷帽子”,并鼓励全村村民尤其是贫困户要自强不息、感恩奋进,通过勤劳致富过上好日子。

(特约记者 魏坤 摄影报道)



干群同乐坝坝宴

## 高滩村的蝶变

己的工资来给你补上!”土地流转动员会上,陈代康拍着胸脯向村民邹基育保证道。

66岁的贫困户邹基育家中的2亩多土地在流转范围之内。他认为自己耕种,一年收入有3000元至4000元,虽然日子过得紧巴巴的,但是还算比较稳定,担心流转后如果效果不好,连起码的生计都难以维持。因此,陈代康等人没少上门做他的思想工作。

为了打消邹基育的顾虑,陈代康当着村支“两委”班子成员和群众代表的面,向邹基育立下保证,吃下“定心丸”的邹基育同意了土地流转。

其实,陈代康早就给村民算了一笔账,“土地流转费+务工收入+入股分红”,务工每天就有50元至70元的收入,一年下来随便也有1.5万元至2万元的收入。土地流转第一年,邹基育在基地务工和土地流转等收入就达到了1.8万元,是之前全家年收入的好几倍,顺利实现脱贫。此后,邹基育逢人便讲多亏了陈代康书记帮助,才有今天的幸福生活。

50岁的胡恩渠,2016年在陈代康的帮助下申请小额贷款,发展生猪养殖,2018年年产值达40余万元,纯利润20余万元。

村民蒋建中,在陈代康的劝说下养殖小龙虾220余亩,2018年年产值达200万元,纯利润60万元。

……

一系列喜人的数据,是陈代康主动担当、苦干实干的最好见证。

“脑子活,胆子大,看得远,能干事,做事情一切都是为集体着想,没有私心,有威信,我们佩服他。”这是村民对陈代康的评价。

在陈代康及村支“两委”的带领下,如今的高滩村成了产业发展的集聚地:花椒种植2200亩、生猪养殖年产能6万头(正在扩建)、水产养殖900亩、药材基地100余亩。先后成立万学花椒专业合作社、新奇药材专业合作社、隆福全宏有限公司、中宏达养殖有限公司等7家经济组织,全村投入产业发展资金超过8000万元,提供就业岗位600余个,2018年度全村人均可支配收入14106元,较2017年度增长22%。

在大力发展产业的同时,高滩村不断夯实基础设施建设。2019年,全村新建蓄水池4口、整治山坪塘12口、新建石河堤2处、维修石河堤2处、新建电力提灌站2处、新建桥梁3处、新建产业道22公里、毛环路6公里、扩宽主道11.8公里,水泥路基本实现户户通,新建移动通信基站1个,移动网络实现全村覆盖。

“我们将创造更加优良的营商环境,让更多的大企业落户高滩村,让业主和村民实现双赢,让全村父老乡亲的生活越来越美好。”陈代康满怀信心地说。

□文/图 特约记者 杨东 简朝龙 赵辉

## 我市马铃薯新品种技术将获国家大奖

本报讯 近日,记者从市农科院获悉,由达州市农科院和达州市农业技术推广站牵头,县(市、区)农技站和乡镇农业服务中心等单位参与的多单位联合项目“马铃薯新品种绿色高效技术集成应用”拟获2016—2018年度全国农牧渔业丰收奖(成果奖)三等奖,该奖项填补了我市马铃薯在国内重大奖项的空白,提高了达州马铃薯的影响力。

该项目集成了马铃薯新品种、新技术,新模式在全市范围内推广应用,取得了丰硕的成果。新品种“达薯1号”“达薯2号”在2016—2018年推广面积达到261.2万亩,占总推广面积的71.6%;建立的“试管薯G0—原种G1—原种G2—生产种G3”脱毒马铃薯种薯繁育新体系,大大提高了全市脱毒种薯覆盖率;创新总结出垄作高产栽培技术、错窝密植早播地膜覆盖技术、重有机增磷钾施肥技术、马铃薯晚疫病绿色综合防控技术和秋马铃薯稻草覆盖半浅耕轻简化栽培模式、“薯/稻/薯”等栽培模式;创建了“协会+龙头企业”“专业合作社+基地+农户+市场”的马铃薯生产经

营新模式;打造出“万源马铃薯”“万源富硒马铃薯”等特色品牌。项目技术3年累计推广面积365万亩,平均亩增产318.8公斤,3年累计新增总产量116599.9公斤,新增总产值165382.4万元,新增社会纯收益92695.9万元。

该项目的推广应用,对巩固全市马铃薯种植面积、建设规模马铃薯商品薯基地、优化种植结构、提升产品质量、增加农民收入具有重要战略意义,也有利于延长马铃薯产业链条,促进马铃薯产业发展。

据悉,全国农牧渔业丰收奖(以下简称丰收奖)是中华人民共和国农业部于1987年设立的农业技术推广奖,用于奖励在农业技术推广活动中做出突出贡献的集体和个人。丰收奖每三年开展一次。该奖面向全国农业系统,奖励在农业技术推广、成果转化和产业化工作中作出突出成绩的单位和个人。在公示成果奖拟授奖名单中,四川有4个项目上榜一等奖,8个项目上榜二等奖,9个项目上榜三等奖。

(邓力 本报记者 邱霞)

## 达川区全力抓好水土流失治理

本报讯 近年来,达川区水土保持工作坚持“既要金山银山,更要绿水青山”的发展理念,贯彻落实乡村振兴战略,全力做好新时期水土保持工作,转变水土保持治理思路,将水土保持有机融入到生态小流域综合治理,以流域水土保持综合治理措施为抓手,通过“三化”,确保在担当见责任,在岗位写水平。

监督法制化。达川区严格执行生产建设项目必须依法编制水土保持方案,督促生产建设项目水土保持方案和水土保持设施验收的有序开展,依法征收水土保持补偿费,并把“三同时”制度落到实处,有效控制了人为水土流失。目前,全区共督促669个生产建设项目依法编制了水土保持方案并落实了水土流失防治措施,已完成水土保持设施验收项目538个,累计征收水土保持补偿费1200余万元。

治理规模化。达川区坚持“因地制宜、全面规划、规模治理、整体推进、合理开发、注重效益”

的方针,以小流域为单元,山、水、田、林、路统一规划,优化配置工程、生物、农耕三大措施,突出坡耕地改造和坡面水系建设重点,积极发展特色经果林产业,构建水土流失综合防护体系。目前,共实施了七里沟、长田沟等41条小流域水土流失综合治理,累计完成水土流失治理面积665.67平方公里,全区水土流失面积已由1223.84平方公里减至917.91平方公里。

经营集约化。建立水土保持产业开发技术服务体系,加强技术指导和培训;积极引进生态好、效益高的经果产业新品种,推广大苗栽植技术,加强栽植果园管理,搞好引进和培育优良种苗的示范作用;积极探索“公司+协会+农户”等管理模式,搞好产品销售服务,解决农户后顾之忧。截至目前,该区林草覆盖率增加到42.1%,年均减少土壤侵蚀量约119.82万吨,年均增加蓄水能力118.45万立方米,治理区群众人均增收达130元。(特约记者 罗崇军)

## 开江县加强房屋工程质量预防治理

本报讯 今年以来,开江县住建局把预防治理房屋工程质量通病作为改善民生的大事来抓,多措并举提高群众的幸福感和对住建工作的满意度。

一是加大工程质量通病危害宣传力度。对新开工程、在建工程进行检查巡查时,通过案例宣传、实例分析等多种方式,宣传工程质量通病对建筑工程产生的影响和危害,提高工程相关各单位关于质量通病的防治意识,提高责任单位通病治理的水平。

二是加强工程建设各部门职责管理。要求各在建工程明确各部门职责、责任,严格按照国家有关法律法规与技术标准进行方案设计和施工建设,对工程质量全程把控,并对容易产生质量通病的部位和环节,优化细化设计,做好通病防治专项施工方案,加强监控管理力度,从源头减少工程

质量问题的发生。

三是强化落实住建局监管制度。在工程日常巡查、竣工验收中,加大质量通病防治措施落实情况检查力度。对未执行有关防治规定,没有或未落实质量通病防治措施的,工程实体中仍发现有质量通病缺陷等问题的,质量通病问题处理不到位或用户投诉的住宅工程,一经发现立即下达监督告知书,不予验收通过,责令改正;对有开裂、渗漏、违反国家强制性标准等严重质量缺陷的住宅工程和不认真履行质量保修责任的单位和个人,该局将严肃处理,除给予行政处罚外,并给予不良行为记录。同时,还认真落实住宅工程分户验收制度,加强验收后期核查,做实质量回访工作,让用户住上放心房、满意房。(彭琳 本报记者 覃鹏举)

## 工行登门办手续 温暖九旬老人心

本报讯 12月3日,中国工商银行达州支行两位工作人员专程来到通川区文家梁苑苑小区九旬高龄何世康老人家中,为他补办遗失的社会保障卡手续,让担心多日的老人脸上露出了笑容。

工作人员张敬东、彭兵来到老人家中,耐心地为老人办理手续,耐心地指导老人填写,直到办理完各种手续。老人非常感动,不停表示感谢。据彭兵介绍:“人都会老,老年人掉卡现象时有发生,工行员工会尽快补办。社会保障卡刚刚到,我们就上门为老人来办理。”

据了解,半个多月前,老人因需买药,忽然找不到社会保障卡了。经在家仔细查找未果,其子女只好替老人到工行相关部门申请办理,因当时没有现卡无法办理。同时,工作人员还热情地介绍:如果急着办卡,还可以到市内另一家银行办卡。当家人急忙赶到另一家银行,答复有卡,需要老人本人前往大厅办理。年龄大的何大爷出行困难,因此成为老人的一桩心事。

看到社会保障卡顺利办好,老人由衷地为工行工作人员点赞。(何健)

## “阳光问廉”全媒体直播节目

热线电话:0818—222221

广泛征集问题线索

决战全面小康 全力精准脱贫